OCHOBHbIE NMOHATUSA

!'_ TeopuM BepoSITHOCTEN

JlnTepatypa:

B.E.'MypMaH. Teopus BEpOSATHOCTEN U
MaTeMaTHU4YecKkas CTaTUCTUKA



lpeaMeT Teopumn
i BEpPOSTHOCTEMN

Teopusi BepoSATHOCTEN N3yyaeT
BEPOSTHOCTHbIE 3aKOHOMEPHOCTH
MaCCOBbIX OAHOPOAHbIX C/IyYanHbIX
CoObITUN



i TepMuHonorus

= JlocTOBEepHbIM Ha3bIBAOT COOLITUE,
KOTOpOE Npu OCYLLECTBIEHUN
COBOKYMHOCTU YCNOBUN 0653aTeNbHO
npousonaeT

= HeBO3MOXHbIM Ha3bIBalOT COObITUE,
KOTOpOE Npu OCYLLECTBIEHUN
COBOKYMHOCTWN YCNIOBUW 3aBEAOMO HE
npousonaeT



i TepMUHoOIOrUN

= CniyyanHbIM Ha3bIBAOT COOLITHE,
KOTOpPOE MNpU OCYLLECTBNEHUM
COBOKYMHOCTWU YCNOBUN MOXET Nnbo
Npon3onTn, NTMHO HE NPOU3OUTU

= CobbITMS Ha3biBalOT HECOBMECTHbIMM,
ec/fin NosiBNIeHNEe OHOro U3 HUX
MCK/IIOYAET MNosiBNEHME APYrnX cOObbITUU
B OAHOM U TOM >€ UCMbITaHUN



i TepMMHOﬂOrMﬂ(nponomKeHue)

= CobbITUSA Ha3bIBalOT
PaBHOBO3MOXHbIMM, €C/IN €CTb
OCHOBAHUSA CYMTATb, YTO HM OAQHO U3
HUX He aBnsgeTcs 6011ee BO3MOXHbIM,

HeM APYroe

= Ka)xabI N3 BO3MOXHbIX pe3yNbTaToB
MCMbITaHUS HA3bIBAETCH
3/1IeMeHTapHbIM CObbITUEM



i NMonHas rpynna cobbiTuii

= CobbiTns 06pasyloT NOJZIHYHO rpynny,
eCcnun B pe3ynbTaTe UCMbITaHUS
06s3aTeNbHO NMPON30MAET XOTS Obl
OOHO M3 3TUX COObLITUN



Knaccmnyeckoe onpeaeneHume
i BEPOSITHOCTY

= BeposTHOCTb cO6bITUA A onpeaensieTcs
dopMynou
P(A) = m/n,
rAe m — YUC/O 3NEMEHTAPHbIX CObbITUN,

61aronpuUATCTBYOLWMX COObITUIO A, N — YUCIIO
BCEBO3MOXHbIX 3/IEMEHTAPHbIX COObITUI

= BeposATHOCTb cobbITUS yIOBNETBOPSET ABOMHOMY
HEpPaBEHCTBY

0<P(A) <1



[1Ipnmep

OueHuTe cnepytowme

BEPOSITHOCTMU:
P(W > 60 kg)
= 12/20 = 0.6
P( 50 kg < W < 60 kqg)
= 5/20 = 0.25
P(H< 1.8 m)
= 5/20 = 0.25
P(W > 60 kg AND H <
1.8m) = 2/20
0.1

Bec (W) Poct (H)
43,5 1,76
45,2 1,90
48,4 1,86
51,8 1,83
53,0 1,61
55,2 1,53
57,2 1,81
59,3 1,90
61,0 1,90
61,4 1,85
63,4 1,98
65,2 1,53
65,6 1,96
67,8 1,86
68,0 1,75
68,3 1,85
68,5 1,81
76,2 1,82
76,3 1,87
84,7 1,88




OTHOCUTEeNIbHAA 4YacToTa

OTHOCUMTENbHOMU YaCTOTOM COObITUS HA3bIBAIOT
OTHOLLEHME YMC1a UCMbITaHUN, B KOTOPbIX
cobbITE NOABUMIOCH, K 0bLLEMY Yncny
(PaKTUYECKN NPOBEAEHHbIX UCTMbITAaHU:

W(A) = m/n

OTHOCUTENbHYIO YacTOTY NMPUHMMAIOT B KAUYECTBE
CTaTUCTUYECKON BEPOSSTHOCTUN COObLITUS



TeopeMa C/oXXeHus
i BEpPOSTHOCTEMN

BeposATHOCTb NOSABAEHNS OAHOIO U3 ABYX
HECOBMECTHbIX COObITUN paBHa CyMME
BEPOSATHOCTEN 3TUX COOBLITUN:

P(A+B) = P(A) + P(B)



TeopeMa YMHOXXeHMUS
i BEpPOSTHOCTEMN

BepoATHOCTb COBMECTHOrro nosiBfieHns
NBYX COBbITUMN paBHa NPOU3BEAEHMIO
BEPOATHOCTU OAHOIM0 U3 HUX Ha
YCNTOBHYIO BEPOATHOCTb ApPYroro,
BbIYMCNEHHYIO B MPEAnosIoXKeHUU, YTo
nepBoe cobbiThe yxke HaCTynuno:

P(AB) = P(A) P(B/A)



i He3aBucuMblie cobbiTUS

CobbiTne B Ha3biBalOT HE3AaBUCUMbIM OT
cobbiTns A, ecnu nosiBrieHne cobbitna A
HEe U3MeHSIET BEPOSITHOCTU CcobbITUS B,
T.€. €CNN YC/1I0BHas! BEPOSATHOCTb

cobbITha B paBHa ero 6e3ycioBHOM
BEPOATHOCTM:

P(B/A) = P(B)



TeopeMa YMHOXXeHMUS
i He3aBUCUMbIX COBbITUIA:

BepoATHOCTb COBMECTHOIro NosB/EHNS
HECKONbKMX COBbITUWN, HE3ABUCUMBbIX B
COBOKYMHOCTHN, paBHa Npon3BeaeHuto
X BEPOSITHOCTEWN:

P(ABC) = P(A) P(B) P(C)



CnyyanHasi Be/iIMuMHa

= CnyyaMHOMW Ha3bIBAlOT BEJIMUUHY,
KOTOpas B pe3yNbTaTe UCMbITaHNA NPUMET
OHO M3 BO3MOXXHbIX 3HAYEHUN.

= [INCKPETHOM Ha3bIBaOT C/Ty4anHYIo
BE/IMYMHY, KOTOpas NpUHUMAET OTAE/bHbIE,
M30/IMPOBaAHHbIE 3HAYEHNA C onpeaeneHHbIMA
BEPOATHOCTAMMU.

= HenpepbiBHOW Ha3bIBAOT CTyYanHYIO
BENIMYMHY, KOTOpPast MOXET NPUHMMATb BCE
3HAYEHUS U3 HEKOTOPOrO KOHEYHOIro Un
6eckoHe4YHOoro rnpoMexyTKa.



i 3aKoH pacnpeseneHus

3aKOHOM pacnpeaeneHuns ANCKpeTHON
cnydamHou BennudunHbl (JCB) Ha3biBalOT
COOTBETCTBUE MEXAY BO3MOXXHbIMU
3HAYEHUAMU N UX BEPOSITHOCTAMM

X 1 2 3 4 5 6

o | 1/6 | 1/6 | 1/6 | 1/6 | 1/6 | 1/6




Yucnosbie
Xapaktepuctuku [1CB

MaTteMaTnuyeckum oxxnagaHiuem [1CB
Ha3blBalOT CyMMY MpOU3BEAEHNN BCEX ee
BO3MOXHbIX 3HAYEHNN Ha X BEPOSATHOCTMU:

M(X) = x1 pl +x2 p2 + ... + Xn pn

MaTtemaTnyeckoe oxkmaaHue npubamKeHHo
PaBHO cpeaHeMYy apudMeTU4YeCKoOMYy
HabnaaeMbIX 3Ha4YEHUN ClTyYanHOW
BE/IMYMHDI



i Ovcnepcus OCB

OAuncnepcuen [1CB Ha3biBalOT MaTeEMaTUYECKOE
OXWAaHWe KBaapaTa OTKIIOHEHUS CNy4YanHOW
BENNYMHBI OT €€ MaTEMATUYECKOro
OXWAaHUS:

D(X)=M[X =M (X)[
[lncnepcud 31O oLleHKa paccesiHUsA

BO3MOXXHbIX 3HAQYEHUN CNy4YanHOW BENUYMHDI
BOKpYI ee cpeHero 3Ha4yeHus



